



商户风采

观赏盆景的养护管理 重点来了



在植物生长最旺盛的春夏两季,有的树桩刚开始时吐芽抽枝,但最后因为养护不当枯萎死亡。随着立夏节气即将到来,气温也会不断升高,养护的难度不断加大,树木盆景在夏季如何进行管理呢?热爱盆景的“盆友”如果掌握了如下几个要点,便可使自己的盆景安然无忧地熬过高温多雨的夏季。

“目前比较热门的盆景还是松树、铁树、黄杨木这些传统植物,养护起来相对来说难度较小。”合肥裕丰花市D区11、16号“迎客盆景”经营户卫斌说道,“所谓养护,一般无非就是浇水、施肥、修剪三个方面。”

“春天气温逐渐上升,正是萌发新叶、新根的时候,如果此时浇水超过所需,处于饱和状态,根系就会因缺少氧气而

腐烂死亡。”卫斌介绍,在高温炎热的夏季,树木盆景的耐旱程度不一以及经常出现脱水情况,要时刻注意盆土的湿润程度,尤其是树叶是否有干枯卷曲现象。“如果一旦发生这种现象,一定要及时浇水。同时有必要对树木盆景多喷洒叶面水以及向四周喷水雾增加空气湿度,以此满足盆景对水分的需求。”

“在施肥方面,炎热的夏季是多数树木盆景的生长旺盛期,这时候树木盆景所需要的肥量比其他季节相对来说要高一些。”卫斌说,夏季高温多雨,遇到这样的天气,施肥尽量避开;施肥前可以先给盆景松土,然后再施肥,施完后立即浇水。

谈到树木盆景的修剪,卫斌认为这在夏天是非常有必要的一项工作。“修剪可以极大程度上减少树木盆景养分的消耗和提升耐旱能力。”卫斌表示,夏季为生长旺盛期,不必太过担心修剪后生长缓慢,反之通过适当的摘心、摘叶、疏花、疏果还有剪枝,可以使其快速长出新芽,不仅增加树木盆景的观赏价值,还能大幅度促成它生长发育。

记者 唐朝

养花先养根,5个小技巧促新根

花友分享

有点养花常识的人都知道,养花先养根,只要把植物的根系养好了,养的任何植物都可以长得旺盛,花开满盆。对于新手来说却不懂这个道理,往往只关注于盆土以上的部分,怎么长叶、怎么开花、怎么摆放才漂亮。对于植物的根系比较疏忽,花卉不是黄叶就是烂根,养不了多长时间,就死翘翘了,还不知道什么原因。在家养花,先养根,做好这五点你就能养出爆盆的花卉。

吴笑文/整理



第一,盆土要好

在家庭中养花,盆土讲究疏松透气。因此,在网上买到的很多营养土透气性都是特别好的,用的草炭土、珍珠岩和蛭石或者粗细椰糠等等来调配的,这些土壤特别的松软透气,而且里面有养分,是最好的养花土壤。当然,在家里不想买土,直接去配置就行了。

可以用一些腐叶土、大颗粒河沙或者田园土各占1/3的比例,也能养好大部分的花。腐叶土可以提供养分并且非常松软,河沙透气透水,田园土可以固定住盆栽花卉,而且能够保水性。在家里买的盆栽花卉,有些会带有硬邦邦的泥土,这个根系在室内养花不容易,养好最好去洗根换盆,然后换上适合家里养护的盆栽花卉,后期才能养得好。

第二,花盆要好

盆栽花卉,选择花盆大小要适当,不要小苗用大盆,栽种进去,根系会使劲儿地往四周深扎,而且浇水之后盆土过于湿润,容易积水、闷根。

根系要有一个透气透水,能够快速干湿交替的环境

才可以。如果小苗用大盆,很多都是养不好的,在家里养花尽量不要选择盆太大的,也不要选择高盆,可以用低矮的加仑盆。如果有陶盆或者紫砂盆,直接用透气性好植物的根系,能够更好地呼吸,透水性强,如果养难养的花,直接放在这种陶盆中也能养好。

第三,浇水要合理

配好了土壤和花盆,浇水一定要恰当,要配合植物的生长情况来浇水,植物长得快,就要多浇几次水,植物长得特别慢,就要减少浇水,让土壤有个干湿交替的过程,不要整天湿哒哒的。耐旱的植物等盆土干透了,再给它浇水也不会烂根,也不会出现各种影响开花的情况。

第四,施肥要对

有了盆土,有了浇水,自然施肥也要跟上了,任何植物的生长都是需要肥料的。在植物长枝长叶期间,要给它用些缓释型的肥料或者是多元素的复合型肥料,氮磷钾比较齐全的。在它开花的时候,要用磷酸二氢钾补充

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com

开花,消耗的养分,在长枝长叶的时候,可以用促进枝叶生长的,这些肥料每个月用一到两次就可以,肥料不要量太大,按照1:1000的比例调配。

第五,通风环境要好

配置好土壤,花应该能够养得很好了。但是通风也非常重要,通风可以改善土壤的呼吸作用,能够让它新陈代谢得快,能够把土壤表面多余的水分带出去,不容易让土壤淤积,通风条件好了,植物长得格外水灵,如果长期闷在屋里养植物,哪怕有很好的浇水、施肥,它也会颜色暗淡,没有那种生机的活力,在通风好的环境下,养花才能养得非常颜值。